

党旗在战疫最前线高高飘扬

南通援湖北医疗队临时党总支发挥堡垒作用

连线 湖北

暖 / 流 / 接 / 力

2月28日,正在湖北执行驰援任务的南通市8批医疗队收到南通市卫健委文件,批复同意成立医疗队临时党总支,仲崇俊同志任临时党总支书记,下设4个党支部。

自大年初一我市首批援鄂医疗队队员出征以来,南通市卫生健康系统累计选派138名医护人员奔赴湖北抗疫一线,其中共产党员55名。30多天的驰援工作中,他们凝聚起强大合力,用实际行动向党和人民书写一份出色答卷。

ICU与方舱都是战斗堡垒

“从上个月21日到现在,我们大冶市人民医院已多天没有收治新的患者了,这说明当地新冠肺炎疫情得到初步遏制。”身为黄石大冶市人民医院挂职副院长、党委委员,南通市第一人民医院呼吸内科副主任马航欣喜地告诉记者,这也是江苏援黄石医疗队364名医护人员与黄石人民日夜奋战的结果。

有着20年党龄的马航主要负责重症和危重症患者的治疗,经他建议和指导,医院首次开展了经鼻高流量吸氧等技术,有效提高了危重症患者的抢救成功率,在苏黄医护人员共同努力下,医院隔离一区原有的30多个重症、危重症患者,多数已治愈出院或转为轻症。“疫情面前,作为一个医生,作为一名中国共产党党员,我没有任何可以回避的理由。”

60后与90后同扛战地党旗

南通援湖北医疗队的55名共产党员中,60后老党员有5名,90后年轻党员有13名。

“现在仍然是疫情防控的关键期,必须从细节入手,不能有丝毫松懈!”2月29日,南通第二批援湖北黄石医疗队领队、南通市第一人民医院党委书记、副院长仲崇俊被任命为湖北黄石大冶市新冠肺炎疫情防控指挥部副指挥长,大冶市人民医院党委第一书记,此次奔赴一线也是58岁的仲崇俊在多次请缨后才如愿以偿。

2月24日,仲崇俊一抵达湖北黄石,就立即投入到抗疫一线。

“除了有点高血压,我的身体总体还不错。2008年,我就曾率队赴汶川救治伤员,

马航说。

2月28日,中央指导组成员、国家卫生健康委员会主任马晓伟在国务院新闻办发布会上表示,方舱医院实现了零感染、零死亡、零回头,是名副其实的“生命之舱”。作为南通援湖北第四批医疗队队长,倪晓辉带着29名队友就工作在武汉体育中心方舱医院。

“种好‘责任田’,切实提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率就是我们的使命。”被任命为南通援湖北医疗队临时党总支委员的倪晓辉表示。

方舱医院虽然收治的是轻症患者,但每名医生要管理100多名患者,倪晓辉带领的团队每天工作都很忙。“不管多累,为了病人的康复,我们的付出,都是值得的。”

拥有应对突发公共事件的经验。加上我是心胸外科专业,又是一名拥有30多年党龄的老党员。我去湖北,责无旁贷!”仲崇俊表示。

参加武汉战疫20多天后,通州区人民医院感染性疾病科90后护师宣东亚生病了,连续咳嗽好多天,经过专家诊断排除了新冠肺炎的可能,乐观的宣东亚说:“我有一颗完美的肺!”

江夏区第一人民医院是江苏医疗队最早进驻的医疗单位,也是当地定点收治病人的医院,工作任务极其艰巨,宣东亚却坚决不肯请病假休息。“大家都很辛苦,我休息了,别人就更累了,我年轻,我是党员,我能扛!”27岁的党员美小护坚定地说。

防护服与冲锋衣筑牢生命防线

在南通驰援湖北的138人医疗队伍中,除了医护人员,还有几个特殊的身影,他们虽然没有穿着防护服与患者面对面,却也冲锋在抗疫的最前线。

60后的老将,南通市第六人民医院院长黄利民是南通第二批援黄石医疗队的副领队,他到黄石后就加入江苏支援湖北疫情防控指挥部工作,承担起相应的管理工作。“对我来说不过是把抗疫的战场从南通换到了黄石。”从1月16日开始,黄利民就开始参与南通市的疫情防控工作,每天都要工作16个小时以上。当江苏省卫健委召集管理人员驰援湖北,黄利民立即积极报名,甚至还瞒着母亲,他说:“从2003年的‘非典’,到2020年的‘新冠’,我算是一名老将,关键时刻,我不上,对不起胸前的党徽!”

2月24日出征黄石的队伍中,还包括两名心理援助专家。从事心理学工作20多年的南通心理咨询中心主任、市第四人民医院副主任医师戴伟华还有两个月即将退休,曾经参加过盐城阜宁龙卷风等国家、省内重大事件的心理救援工作。疫情发生以来,他已经先后3次提交请战书:“不去抗疫一线,我

不放心!去了一线,今生才没有遗憾!”目前,戴伟华已经与黄石当地媒体合作,对市民做集中心理辅导,同时在江苏医疗队驻地开设心理咨询室,并开通两部手机热线、一部固定电话,实时接听医疗队医护人员咨询。

作为江苏省疾控系统派出的唯一出征武昌的消杀人员,南通市疾控中心消毒与病媒生物防治科负责人袁建明到达武昌后即被编入中央疫情防控指导专家组。“这几天的消杀督查情况已有所好转,消杀人员的消毒理念、技术都较之前有了提升,消毒工作逐步变得越来越规范精准。”到武汉10多天里,袁建明的足迹遍及100多个点。“虽然每天很累,但作为一名党员,作为一名疾控人,能在前线发挥自己的专业特长,我觉得很有意义!”

一个党组织就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。堡垒无言,却能凝聚强大力量;旗帜无声,却能鼓舞磅礴斗志。当前,湖北疫情防控正处于关键期,南通医疗队全体党员干部将扛起政治责任,以实际行动践行初心使命,以担当作为为党旗增辉添彩,坚决打赢这场湖北保卫战!

本报记者李波 本报通讯员冯健

吐露心愿

51岁的南通二院赵瑞峰:
待战疫胜利,
坐一回飞机奖励自己



2月29日是赵瑞峰第二次进黄石市中心医院ICU,当他穿上厚厚的防护服、戴着护目镜、防护面屏及三层手套走入病房时,一种发自内心的使命感油然而生。“看着病床上一个危重症患者等待着我们去救治,我的心情就特别沉重。”

仔细检查患者的生命体征,查看当前的呼吸机参数及血管活性药、镇静镇痛药的剂量、ECMO的血流量及泵速……随着时间的推移,厚重的防护服下汗水逐渐浸湿了手术服,护目镜也被汗水模糊,尤其三层手套束缚着,手指出现疼痛、麻木等都是对赵瑞峰极大的挑战。

为了节省防护用品,从2月28日深夜11点进入医院ICU、12点正式接班,他一直咬牙坚持到第二天凌晨4点下班。“脱下厚重的防护服及手套,看着自己的食指红肿、水泡及面部的压痕,感觉有点心伤。但是想到因为我和同事们的努力,能为患者减轻一点痛苦,带来一点希望,自己受这点疼痛算什么!只要黄石人民、湖北人民能早日解除痛苦,付出再多也值得!”

回到宾馆,又累又饿的赵瑞峰坦言,一碗酸菜牛肉方便面就是全世界最可口的美食。吃完方便面,他给远在家乡南通、同样坚守在抗疫一线的爱人陈俭发了条报平安的短信。没想到身为南通市口腔医院护理部主任、感染管理科主任的妻子,不顾白天医院防控工作的辛劳,一直守候在手机的另一头,等待着

丈夫的信息。由于职业习惯,她每天都要嘱咐赵瑞峰做好个人防护,只有自己安全了,才能更好地救治患者,才能早日打胜新冠肺炎疫情阻击战。

今年51岁的赵瑞峰是南通市第二人民医院重症医学科的一名医疗骨干,他长期工作在医院工作强度最大的急诊科、重症医学科。因为具有丰富的急重症诊疗经验,此次他作为南通第八批支援湖北医疗队队员被安排驰援黄石。

2月24日凌晨3点,在市二院的出征仪式上,院长杨建斌问出征队员还有什么困难和心愿时,赵瑞峰笑着回答说:“困难没有,心愿就是待抗疫胜利时,我要坐一回飞机奖励一下自己!”赵瑞峰说完心愿的瞬间,现场的气氛活跃了起来。刚开始,大家都以为他在开玩笑,后来经追问才知,他从参加工作起就被分在医院急诊科工作,后来医院重症医学科扩建,他又被安排到ICU工作,两个都是工作压力大、突发应急情况多的科室,逢年过节基本上都是在医院度过的,更不要说年休假了。除了外出进修学习,他几乎没有时间陪妻子、孩子外出旅游。已经年过半百的人了,竟然连一次飞机都没坐过。

“你不是想坐飞机吗?2020年一定满足你的这个愿望!”妻子和赵瑞峰约定:等战疫胜利,全家人一起坐回飞机,看看祖国的壮丽河山!

本报记者冯启榕 本报通讯员曹毅

队员日记

江苏援黄石医疗队黄利民:
为了病例“0”字,
大家全身心倾注心血



今天(2月28日)一早,援黄石医疗队队员群发布消息,2月27日0~24时,黄石市新冠肺炎实现三“0”,0新增确诊病例,0新增疑似病例,0新增死亡病例,心情很是激动,这是江苏援黄石医疗队364名医护人员与黄石人民日夜奋战,期盼的结果。江苏援黄石医疗队指挥部挂着写有“在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷”的横幅,激励着江苏援黄石一线奋战的所有医护人员责任、使命和担当。

昨天晚上9点,江苏援黄石医疗队指挥部所有同志正在紧张地忙碌着,援黄石医疗队救治组组长黄英姿突然接到大冶市的紧急电话:“大冶定点医院一个病人情况危急,急需ECMO急救!”黄英姿立即披挂上阵,临走时跟我说,今晚又要战斗一夜了。作为江苏重症医学的专家,这种敬业精神值得我学习。

而直到今天凌晨1点30分我才得知,黄组长安排好ECMO后,和她的医护小组一直守候到今天凌晨,目前病人情况稳定。为实现“0”死亡,所有援黄石医护人员全身心倾注她们的心血。

作为江苏援黄石第二批医疗队队员和第十五临时党支部书记,4天来,与时间赛跑,与病毒抗衡,来到黄石后,我和朱卫华同时加入江苏援黄石医疗队队部,队部一共有9名同志,在鲁翔副总指挥的带领下,运筹帷幄、夜以继日,高效运转,大家既是指挥官又是一线战斗员,黄石8个定点救治医院,每天都有

她们的身影,巡诊、会诊、抢救、培训当地医护人员、下沉病区……所有进舱的和下沉到病区的队员牵挂最多的是她们的病人。时常听我的战友们说:“你可把我这个病人看好哦,等我来接班的时候希望能看到他一天天好起来。”感人的故事很多很多……

“外防输入、内防扩散”,阻断和切断传染源是控制疫情的关键措施。“走,利民我们去疫情聚集性发生高发村去流调和消杀。”昨天早上7点,接到援黄石医疗队副总指挥吴红辉的电话。8点30分,我们来到黄石市开发区太子镇一个有10个确诊病人的村子,周围复杂的村庄环境和疫源地风险,心情无比沉重,“使命和责任”让我们根本顾不上自己被感染的风险,与当地的同志一起查看病人家庭和环境的消杀情况,排查密切接触者。与当地疫情防控人员一起研究制定严密的流调方法。追溯到源头在阳新县陶港乡镇卫生院,我们去了医院的发热门诊了解和查看,针对医院的现状,存在扩散的风险,凭着敏感性和借鉴南通的经验,我及时向当地提出了应当及时停诊、规范发热门诊管理的建议,得到了当地政府的充分认可。省医疗队疫情防控组几名队员已连续几天夜下沉疫区了,疫情最严重的地方,就有他们的身影。让“疫情”无处可藏是我们的使命,希望确诊病例和疑似病例的“0”增长,继续“0”下去,三个“0”,期盼着继续、继续、再继续……

本报记者李波整理